
 

Év Kutatóhelye díj 

 

A Magyar Családtörténet-kutató Egyesület díját, 

mely a kutatásokat segítő szervezetek elismeré-

sére szolgál, 2021-ben belföldi kategóriában  

Budapest Főváros Levéltára, internetes kategóriá-

ban az Arcanum Digitális Tudománytár veheti át.  

Díjazottaink munkáját, hozzáállását régóta nagyra 

becsüljük, hiszen mindketten második alkalommal 

részesülnek ebben a megtiszteltetésben: a BFL 

már 2012-ben, az Arcanum pedig 2016-ban kapta 

a legtöbb javaslatot tagjainktól.  

Emeli a díj értékét, hogy ugyanaz a szervezet 

csak öt év elteltével ajánlható újra.  

 

A vírusjárvány okozta utazási korlátozások miatt a határainkon túli levéltárak látogatása nehézkes 

volt, ezért külhoni kategóriában az utóbbi két évben nem adtunk ki díjat. 

 

 

Szintén ugyanezen ok – vagyis a zárt térben ren-

dezendő események tilalma - miatt nem rendez-

tük meg a tavalyi díjátadót. Ám nem maradhat el 

ez a megérdemelt jutalmazás sem. Így az  

Év Kutatóhelye 2020 nyertesei, a  

Magyar Nemzeti Levéltár Veszprém Megyei  

Levéltára és a Pécsi Egyházmegyei Levéltár  

elektronikus adatbázisa munkatársai is idén  

vehetik át megérdemelt oklevelüket.  

 

 

A veszprémiek helyi rendezvénnyel szeretnék összekötni az átadást, ami emeli az esemény  

jelentőségét. A többi jutalmazott szervezet képviselőinek jelenlétében, az ünnepélyes díjátadónak  

Budapest Főváros Levéltára Gárdonyi Albert terme ad otthont 2022. március 29-én 15 órakor. 
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Budapest Főváros Levéltára Teve utcai épülete 

MNL Veszprém Megyei Levéltára 



 

Immár 11. alkalommal adjuk át 

az Év Kutatóhelye díjait 

 

 

A Magyar Családtörténet-kutató Egyesület már megalakulásakor, azaz 2011-ben életre hívta  

az Év Kutatóhelye díjat. Azóta évente ítéljük oda, s mondhatni mára már patinássá vált ez az  

elismerési forma.  

 

Tíz évvel ezelőtt még sokkal többet időztünk levéltárakban régi anyakönyveket lapozgatva, mikrofilm-

olvasókat tekergetve, mint manapság, amikor már sokkal szélesebb körű a dokumentumok interneten 

történő hozzáférési lehetősége. Így akkoriban korántsem volt mindegy, milyen fogadtatásban részesü-

lünk az egyes kutatóhelyeken, segítik-e az ott dolgozó szakemberek a munkánkat okos hozzáértéssel, 

szakmai tanácsokkal. Esetleg olyan dokumentumokra is felhívják a figyelmünket, amelyek létéről addig 

tudomásunk sem volt, vagy afféle kellemetlen frátereknek – jobb esetben ártalmatlan őrülteknek – 

tartva bennünket, legfeljebb elénk tolnak egy iratjegyzéket. Ezért született meg ennek a díjnak az ötlete, 

amelyet a díjalapítók szándéka és az oklevelen is olvasható indoklás szerint azok a szervezetek  

kaphatnak, amelyek szakszerű és áldozatos munkájukkal kiemelten segítik a családtörténeti  

kutatásokat végzőket. 

 

Díjaink a kezdetektől fogva nem egy szűk körű vezetőség döntése alapján, hanem a családfakutatók 

népes tábora, tagjaink javaslatai alapján kerülnek odaítélésre. A javaslattételkor szöveges indoklás is 

szükséges. Ezek az írások egyben visszajelzések számunkra, de még inkább az érintettek számára,  

hogy jól végzik-e az állam által rájuk testált vagy önként vállalt feladatukat. Ez nem csak iratmegőrzésből 

áll, hanem állományuk könnyen, gyorsan és minél szélesebb körben történő hozzáférésének  

biztosításából is. 

 

Kezdetben a belföldi és külföldi kutatóhelyeket díjaztuk, 2016-tól pedig az internetes adatbázisokat is, 

haladva a korral. A díjat hangsúlyozottan nem csak levéltárak, hanem egyéb intézmények – például 

könyvtárak, helytörténeti gyűjtemények –, vagy akár civil szervezetek is megkaphatják. Eddig egyesü-

letünktől a belföldi székhelyű kutatóhelyek közül hat állami és hat egyházi levéltár, két kulturális szol-

gáltató vállalkozás, külföldi székhellyel hat állami és egy egyházi levéltár, egy civil szervezet, valamint a 

kategóriába nehezen besorolható Gudenus János-féle főnemesi adatbázis részesült elismerésben. 

 

Valamennyi díjazottnak gratulálunk! 

Németh József, 

a díj ötletgazdája és szervezője 
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